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L’antenne de Bayonne du CIDFF Pyrénées Atlantiques depuis son expertise des inégalités genrées, souhaite ouvrir un nouvel espace de 
réflexion et d’action pour l’association,  autour de la question de l’accès au sport chez les femmes. Elle est soutenue par le GIPDSU pour mener 
une enquête de terrain sur le territoire singulier des quartiers de la politique de la ville de Bayonne. 

Cette réflexion est aussi impulsée et inspirée du travail que mène le FNCIDFF à l’échelle nationale au travers du projet « ToutesSport ».  
Un projet « original » qui se présente comme une réponse singulière pour lever les freins à la pratique sportive des femmes précaires : 1

• Ce projet part du constat que « la faible pratique sportive des femmes provient moins souvent d’obstacles liés à la socialisation genrée que 
d’une absence d’intérêt et d’attentes de leur part »; 

• Il est centré sur les femmes en situation de précarité comme un public habituellement moins ciblé par ce types d’actions que les garçons, alors 
même que ce public rencontre des obstacles renforcés pour s‘engager dans une pratique sportive. 

• Il cible moins les jeunes filles, comme public « habituel » pour faire évoluer les représentations et les pratiques, que les femmes plus âgées de 
25 à 60 ans c’est à dire sur les femmes pour lesquelles, il peut être particulièrement difficile de reprendre une activité sportive après une 
interruption. 

• et enfin, il a une visée pratique, ou le sport n’est pas seulement considéré comme un but en soi mais est aussi considéré comme un moyen de 
dépasser d’autres freins rencontrées par les participantes et notamment des freins socio-professionnels. 

Par ailleurs , cette réflexion s’inscrit: 

• Dans le cadre de la Politique Nationale menée depuis 20 ans visant à lutter contre les discriminations et à favoriser l’accès au sport. 

• De l’ambition de la DRDJSCS Nouvelle Aquitaine « de faire muter le modèle actuel de la pratique sportive féminine »  , et dont l’enquête 2

« Sport au Féminin », conduite en 2019, nous servira de repères pour apprécier certaines données recueillies . 

 Evaluation du projet « ToutesSport », FNCIDFF, rapport final, agence phare, mai 2019.1

 DRDJSCS, « Etude sur l’accès des femmes aux pratiques sportives », cabinet mouvens études et conseils, mars 2019.2
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1. LE CONTEXTE 
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Elle prend également pour éléments de contexte: 

•  qu’il existe à l’échelle nationale des évolutions significatives dans ce domaine, mais aussi que persistent des inégalités, telles que: 

• Si les pratiques se rapprochent en termes de fréquence, les femmes continuent de consacrer moins de temps que les hommes à l’exercice 
d’une activité physique et sportive: Les hommes se déclarent un peu plus souvent pratiquants (91%) que les femmes (87%). En général, ils 
pratiquent de manière plus intensive, plus d’une fois par semaine (46% contre 40% pour les femmes).  

• Il existe également des ruptures spécifiques dans la pratique sportive des femmes au moment de l’insertion dans le marché du travail et de la 
constitution d’une famille. 

• et il y a des freins renforcés chez les femmes en situation de précarité pour lesquelles  les inégalités sociales et de genre se cumulent, 
Près de 75% des femmes qui ne pratiquent aucune activité sportive sont employées et ouvrières. Parmi les personnes qui pratiquent un 
sport, 51% sont des jeunes femmes hors-ZEP contre seulement 32% en ZEP. 
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Il s’agit donc d’ apprécier la spécificité du territoire concerné en matière de caractéristiques sociales et de pratiques sportives pour les 
femmes des quartiers de la politique de la ville de Bayonne, pour les mettre en regard à terme, avec l’écosystème spécifique sur ce 
territoire de partenaires sportifs, d’offres d’équipements, et de partenaires institutionnels et associatifs travaillant aux cotés des 
femmes. 

Le présent travail initie donc une première étape « photographique de la pratique », en vue d’engager un dialogue avec les 
partenaires sportifs, institutionnels et associatifs intéressés, par cette thématique.
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A terme, il s’agit d’apprécier l’opportunité d’un dialogue entre partenaires et avec des femmes pour imaginer et proposer de nouvelles actions 
favorisant l’accès des femmes aux pratiques physiques , et/ou de soutenir davantage les actions déjà existantes. 

Objectifs 

• Initier un état des lieux de la pratique physique et/ou sportive chez les femmes à partir de 20 ans, dans les quartiers de la politique de la 
Ville à Bayonne. 

• Identifier de potentielles inégalités d’accès, et les freins existants dans l’accès à la pratique. 

Evolution du projet 

Intention initiale  : La passation d’un questionnaire et l’animation de groupes d’échanges entre femmes, de type «  focus groupe  » pour 
approfondir la réflexion initiée par l’enquête par questionnaire, et dégager des pistes d’actions. 

Evolution: En janvier 2020, nous avons fait le choix de renoncer aux « focus groupe », pour nous centrer sur la passation du questionnaire  
compte tenu du manque de moyens humains en interne,  pour assurer une passation suffisamment efficiente. 

Nous avons également fait le choix d’accompagner le plus possible la passation directement,  plutôt que de laisser les questionnaires en accès 
libre. En effet,  une partie significative des questionnaires «  laissés  » dans les structures, ne nous revenaient pas. 

Cette enquête n’est pas une « étude scientifique »  : au regard de la méthodologie de passation utilisée, nous n’avons pas pu cibler 
réellement les répondantes ni veiller par exemple à ce que l’ensemble des quartiers soient représentés, ou encore à ce que toutes les classes 
d’âges, ou les différentes catégories professionnelles le soient.  

• Le ciblage des répondantes n’était pas possible et a donc joué directement  sur le public touché par l’enquête à travers les choix de passation 
en milieu institutionnels, les lieux publics ou les groupes constitués qui existaient au préalable dans certaines structures -comme les espaces 
parents ou les adhérents associatifs …-. 

Il reste que ce qui nous importait déjà compte tenu des moyens disponibles, était de recueillir un maximum de réponses, et de proposer une 
« première photographie » de la pratique des femmes sur ces quartiers. 
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2. LA  METHODOLOGIE 
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Nous nous sommes adressés aux femmes à partir de 20 ans vivant/fréquentant  les quartiers de la politique de la ville afin de cibler plus 
particulièrement les moments de rupture potentielle de la pratique. 

Déroulé 

Objectif initial  : la passation de 250 questionnaires. 
• Nombre de questionnaires collectés  et exploitables : 139 questionnaires dont 135 exploitables.  

Déroulement: 

•  Définition des objectifs et réalisation du questionnaire : septembre et mi-décembre 2019 . 

•  Réalisation de l’enquête  : Passation des questionnaires, mi-décembre et mi-février 2020; 

• Un certain nombre de questionnaires ont été déposés dans les endroits institutionnels du quartier, avec prise de contact au préalable et 
consignes explicatives laissées au responsable. Une «  boite  » en accès libre a été mise en place dans l’espace d’accueil de deux 
structures: CCAS et SDSEI. 

• Certains partenaires ont mobilisé directement du temps pour la passation auprès de leurs adhérents: c’est le cas de la MVC St Etienne et de 
l’ESCM, ainsi que du PLIE, des espaces parents… 

• Lieux de passation institutionnels: SDSEI; CCAS et épicerie sociale; MVC St Etienne; COB; ESCM; PLIE, Association Artoteka; Espaces 
Parents du PRE Cavailles, Camus et Citadelle. 

• La passation a par ailleurs été conduite directement auprès de la population dans des « lieux publics » : le marché de la place des gascons , 
un café de quartier, des sorties d’école - notamment les écoles élémentaires Malégarie et Cavailles- , et le «  bas  » des tours Breuer. 

• Analyse des données recueillies et rédaction: juillet-aout 2020. 
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Ou Habitent-elles  ? 

 

Lecture  : Dans l’enquête 20  % des femmes ayant répondu, vivent dans le quartier «  Breuer/ Jouandin/Zup  ». 
La modalité «  autre  »  : Biarritz, Mouguerre, Anglet, Tarnos, Saubion, Saint Martin de Seignanx. 
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Profils des répondantes

Ou Habitent-elles ?

Lecture : dans l’enquête 20 % des femmes ayant répondu, vivent dans le quartier « Breuer/ Jouandin/Zup ».
la modalité « autre » : Biarrtiz, Mouguerre, Anglet, Tarnos, Saubion, Saint Martin de Seignanx.

Repères : il y a 2141 

femmes qui vivent sur les 

quartiers Hauts de St Croix 

et 1094 femmes sur 

Maubec/Citadelle, en 2014.

 66 % des femmes vivant sur 

les QPV vivent sur les Hauts 

de Sainte Croix.

Repères : Il y a 2141 
femmes qui vivent sur les 

quartiers Hauts de St Croix 
et 1094 femmes sur les 

quartiers Maubec/Citadelle, 
en 2014.

66 % des femmes vivant sur 
les QPV , vivent sur les 
Hauts de Sainte Croix.

Repères: Les Quartiers de la Politique de la 
Ville à Bayonne

• L’ensemble des quartiers sont représentés. 

• Certains quartiers non prévus initialement comme le grand Bayonne, ou le quartier 
Saint Esprit,  dans la mesure ou ils restent dans des proportions faibles, ont été 
conservés dans les réponses. 

• Des personnes fréquentant les quartiers PV, sans pour autant y habiter, ont été 
également, prises en compte.  

3. Le PROFIL des REPONDANTES 
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Quel âge ont-elles? 

 

Lecture  : dans l’enquête 31 % des femmes ayant répondu, ont entre 30 et 39 ans. 

Repères 

Poids de la classe d’âge pour les 
répondantes dans l’enquête

Poids de la classe d’age dans les 
quartiers PV 2014

entre 20 et 29 ans 17 % entre 15 et 29 ans 22 %

entre 30 et 39 ans 31 % entre 30 et 44 ans 27 %

entre 40 et 59 ans 43 % entre 45 et 59 ans 22,5 %

60 ans et plus 10 % 60 ans et plus 28,5 %
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Quel âge ont-elles ?

                                              

Lecture : dans l’enquête 31 % des femmes ayant répondu, ont entre 30 et 39 ans.

Repères

poids des répondantes      poids de la classe d’age dans les quartiers PV
entre 20 et 29 ans 17 % entre 15 et 29 ans 22 %
entre 30 et 39 ans 31 % entre 30 et 44 ans 27 %
entre 40 et 59 ans 43 % entre 45 et 59 ans 22,5 %
60 ans et plus 10 % 60 ans et plus  28,5 %

57 % des répondantes ont entre 30 et 59 ans

 57 % des répondantes ont entre 30 et 59 ans.
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Qui sont -elles  ? 

Lecture  : dans l’enquête 20  % des 
femmes ayant répondu, sont 
employées. 
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Qui sont les répondantes« sans activité » 
ou « inactives »?

Qui sont -elles ?

Lecture : dans l’enquête 20 % des femmes ayant répondu, sont employées.

Repères

poids des  poids des catégories professionnelles   Ville de bayonne/fe
répondantes dans les QPV parmi les femmes, en 2014

0 % agricultrice 0 % 0,02 %
3 % artisans/ commerçante/chef d’entreprise 1 % 2,2 %
2 % cadres et professionns intellectuelles supérieures 1,85 % 5,5 %
11 % professions intermédiaires 7 % 14 %
20 % employées 29 % 24 %
2 % ouvrières 6,8 % 3,5 %
9 % retraitées 24 % 31,5 %
53 % autres 30,35     % 19 %

Sureprésentativité des catégories inactives ou sans emploi : mode de passation ?

Sous représentativité des retraitées

Toutefois on garde globalement les mêmes rapports entre les valeurs que sur les QPV

Et notamment Le poids des catégories « inactives » par comparaison avec la Ville de Bayonne, notamment.  Ce n’est pas sans intérêt ici cette « sur 

représentativité » compte tenu du fait que la précarité renforce les freins à la pratique sportive en se cumulant avec les inégalités de genre, de même 

que la consitution d’une famille – enquète « toutesport » FNCIDFF.

Nature de l’inactivité

Lecture : parmis les répondantes sans activité 

ou inactives, 37 % sont demandeuses d’emploi.

lecture: parmi les répondantes « sans activité ou inactives », 
37 % sont demandeuses d’emploi.

• Une forte représentation des catégories «  inactives ou/et sans emploi  », 53 % au 
détriment des retraitées 9 %: probablement accentuée par le mode de passation.. 

• Toutefois on garde globalement les mêmes rapports entre les valeurs que sur les QPV 
avec 3 catégories qui priment: les femmes « inactives/sans emploi »; les employées et 
les retraitées. 

• La «  sur-représentativité  » des catégories «  inactives/sans emploi  » n’est pas sans 
intérêt ici, compte tenu du fait que « la précarité renforce les freins à la pratique sportive 
en se cumulant avec les inégalités de genre, de même que la constitution d’une 
famille » – enquête « toutessport » FNCIDFF-, et ainsi donne du sens à des actions qui 
facilitent précisément l’accès de ce type de public. 

L’inactiv ité, c’est-à-dire la 
situation des personnes n’étant ni 
en emploi ni au chômage au sens 
du Bureau international du travail 
( B I T ) , e s t , e n q u a r t i e r s 
prioritaires, particulièrement 
élevée. Parmi les personnes en 
âge de t rava i l l e r, l e taux 
d’inactivité dépasse 30 % (28 % 
chez les hommes et 44 % chez les 
femmes des Hauts-de-Ste-Croix). 
Données QPV, 2014.
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Qui sont-elles  ? 
Comment se compose leur ménage  ?   

 

L e c t u r e  : 3 3  % d e s 
répondantes vivent en couple 
avec un/des enfants. 

 

Des Mères… 
Combien d’enfants ont-elles  ?                          Quels âges ont leurs enfants ? 
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 Repères 
 Composition des ménages QPV - 2014 
  Ménage d’une personne 44 % 
 Famille monoparentale 16 % 
  Couple sans enfant  15 % 
 Couple avec enfant         21,5 % 
  Autre     3,5 % 

Qui sont-elles ?

Comment se compose leur ménage ?

Lecture : 33 % des répondantes vivent en couple avec un/des enfants.

Des Mères

Combien d’enfants ont-elles ? Quels âges  leurs enfants  ont-ils ?

Lecture : 38 % des répondantes ayant des enfants, ont deux enfants.

Lecture : 23 % des répondantes ayant des enfants, ont au moins un enfant entre 3 et 6 ans.

Repères

Composition des ménages QPV 2014

Ménage d’une personne 44 %

Couple sans enfant 15 %

Couple avec enfant 21,5 %

Famille monoparentale 16 %

Autre 3,5 %

Qui sont-elles ?

Comment se compose leur ménage ?

Lecture : 33 % des répondantes vivent en couple avec un/des enfants.

Des Mères

Combien d’enfants ont-elles ? Quels âges  leurs enfants  ont-ils ?

Lecture : 38 % des répondantes ayant des enfants, ont deux enfants.

Lecture : 23 % des répondantes ayant des enfants, ont au moins un enfant entre 3 et 6 ans.

Repères

Composition des ménages QPV 2014

Ménage d’une personne 44 %

Couple sans enfant 15 %

Couple avec enfant 21,5 %

Famille monoparentale 16 %

Autre 3,5 %

Qui sont-elles ?

Comment se compose leur ménage ?

Lecture : 33 % des répondantes vivent en couple avec un/des enfants.

Des Mères

Combien d’enfants ont-elles ? Quels âges  leurs enfants  ont-ils ?

Lecture : 38 % des répondantes ayant des enfants, ont deux enfants.

Lecture : 23 % des répondantes ayant des enfants, ont au moins un enfant entre 3 et 6 ans.

Repères
Composition des ménages QPV 2014

Ménage d’une personne 44 %
Couple sans enfant 15 %
Couple avec enfant 21,5 %
Famille monoparentale 16 %
Autre 3,5 %

Lecture  : 23  % des répondantes ayant des enfants, ont au moins un 
enfant entre 3 et 6 ans.

Lecture  : 38  % des répondantes ayant des enfants, ont deux 
enfants.

• 1 Femme sur 2 est le seul adulte du foyer !

• 2 Femmes sur 3 vivent avec des enfants.
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Pratiquent-elles un Activité Physique et/ou Sportive? 
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Pratiquent-elles un Activité physique et Sportive ?

Dans l’échantillon de répondante, pratiquement équivalence entre celles 

qui pratiquent et celles qui n’ont aucune activité physique et sportive.

A relier au fait qu’il y ait dans l’échantillonune part importante de 

femmes inactives (50%) ?, de mères ( 68 %) ?

Le poids trop faibles d’autres catégories telles que les cadres, ne permet 

pas de faire apparaître de corrélation entre la pratique d’une activité et 

les catégories socioprofessionnelles, mais le groupe de répondantes est 

ici pratiquement tellement « homogène » dans sa composition sociale, 

qu’il accentue probablement les inégalités d’accès à la pratique.

Si on peut imaginer aisément après nos échanges, qu’une femme qui 

marche chaque jour pour aller amener ses enfants à l’école ou 

simplement se promener, peut ne pas considérer « faire du sport », il 

reste que le poids des répondantes « non pratiquantes » est élevé dans 

notre enquête

Par comparaison :

Données enquête Sport au féminin en Aquitaine : 9,4 % des femmes se 

disent « non pratiquante ».

Ou 19 % des françaises ne feraient jamais de sport – source sondange 

BVA réalisé par la rpesse régionale en 2017.

Poids de la pratique – enquète sport au féminin 

DRDSCJSCS Aquitaine Mars 2019

1 femme sur 2 se dit « non pratiquante »! 

• Dans l’échantillon de répondantes, il y a pratiquement 
« équivalence » entre celles qui pratiquent et celles qui n’ont 
aucune activité physique et sportive. 

• A relier au fait qu’il y ait dans l’échantillon une part importante de 
femmes inactives (50%) ?, de mères ( 68 %) ? 

• Le poids trop faibles de certaines catégories professionnelles telles 
que les cadres, ne permet pas de faire apparaître de corrélation 
e n t r e l a p r a t i q u e d ’ u n e a c t i v i t é e t l e s c a t é g o r i e s 
socioprofessionnelles. Toutefois on peut supposer que le groupe de 
répondantes est ici tellement « homogène » dans sa composition 
sociale, qu’il accentue probablement les inégalités d’accès à la 
pratique de l’ensemble de l’échantillon, quelques soient les statuts. 

• Un constat: Des définitions variables de ce que c’est que « pratiquer 
un sport »: au vu de nos échanges avec ces femmes, nous avons pu 
noter qu’une femme qui marche chaque jour pour accompagner ses 
enfants à l’école ou simplement faire des courses, peut ne pas considérer 
« faire du sport ou avoir une activité physique ». Il reste que le poids des 
répondantes « non pratiquantes » est élevé dans notre enquête.  

Repères : 
• Données enquête « Sport au féminin » en Aquitaine : 9,4 % 

des femmes se disent « non pratiquante ». DRDSCJSCS. 
• 19 % des françaises ne feraient jamais de sport – source 

sondage BVA réalisé par la presse régionale en 2017. 

Michele
Texte surligné 
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A noter 

Fréquentent-elles les structures sportives du quartier  ? 

Pour elles mêmes, ou leur famille… 
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La réponse est « non » pour 73 % d’entre elles.

 

Un chiffre à rapprocher du poids important de 
« non -pratiquantes »? 


Fréquentent-elles les structures sportives du quartier ?

Pour elles mêmes, ou leur famille…

Quelles structures fréquentent-elles ?

Les chiffres sont trop faibles pour etre significatifs toutefois, les structures les plus nommées sont : l’ESCM, le centre aquatique, le COB, L’ASPPT et la MVC
ST Etienne. A mettre en lien avec le mode de passation, ces structures ayant été des lieux de passation.  Il reste que ce sont les structures les plus citées.

Par contre, quand elles pratiquent, il y a nettement plus de chances que ce soit avec les structures sportives du quartier, qu’ailleurs ou selon d’autres
formes (en autonomie…). 78 % de celles qui pratiquent le font dans les structures sportives des QPV.

La proximité a ici tout son sens pour soutenir leur pratique.

La réponse est « non » pour 73 % d’entre elles.

Chiffre à rapprocher du poids important de « non -

pratiquantes ». 

Mais qui peut aussi laisser voir qu’une significative de celles 

qui pratiquent ne le font pas dans les structures du quartier : 

ailleurs ou en autnomie ?

Dans cette enquête il n’y a pas de relation significative entre l’âge et le fait ou non de pratiquer: 
• toutefois, les femmes à partir de 60 ans sont plus nombreuses à pratiquer  (82 % des femmes de plus de 60 ans pratiquent une 

activité physique /sportive) que la moyenne des répondantes. 

• A contrario, les taux sont plus faibles pour la tranche d’âge entre 30 et 49 ans: 43,5  % des répondantes entre 30 et 49 ans, ont une 
pratique physique/sportive -contre 51 % dans l’échantillon des répondantes. 

Quelles structures fréquentent-elles  ? 

Les chiffres sont trop faibles pour être significatifs toutefois, les structures les plus nommées sont  : l’ESCM, le Centre Aquatique, le COB, L’ASPPT et la 
MVC ST Etienne.  
A mettre en lien avec le mode de passation? certaines de ces structures ont en effet été des lieux privilégiés de passation. C’est le cas de l’ESCM, du 
COB et de la MVC St Etienne 

Par contre, quand elles pratiquent, il y a nettement plus de chances que ce soit avec les structures sportives du quartier, qu’ailleurs ou selon d’autres 
formes (en autonomie…). 78  % de celles qui pratiquent en structure, le font dans les structures sportives des QPV. 
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Quelles représentations ont-elles de la pratique sportive sous l’angle des 
stéréotypes de genre? 

De nos  jours, il est aussi important pour une femme que pour un homme de pratiquer une activité 
physique/sportive? 

De nos  jours, il est aussi facile pour une femme que pour un homme de pratiquer une activité physique/sportive? 
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Si elles sont d’accord pour dire que «  la pratique 
d’une activité physique/sportive est aussi importante 
pour les hommes que pour les femmes »; 

Elles sont davantage perplexes sur l’accessibilité à la 
pratique:    1 répondante sur 3 pense « qu’il n’est pas 
aussi facile pour une femme que pour un homme, de 
pratiquer ».


4. Leurs REPRESENTATIONS
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Pour quelles raisons n’ont-elles aucune activité physique ou sportive  ? 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples 
(3 au maximum). 32  % des femmes n’ayant aucune activité physique et 
sportive, avance des contraintes familiales comme raison. 
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Les non-pratiquantes 

Leurs profils
• les 30 et 49 ans, représentent  66 % des non pratiquantes (57 % des répondantes dans l’enquête) 
• plutôt inactive ou sans emploi pour 63 % des non pratiquantes (53 % dans l’enquête)
• plutôt « mères au foyer » pour 50 % de celles qui ne sont pas actives (contre 37 % dans l’enquète)
• quand elles sont mères, plus souvent mères d’enfants de moins de 3 ans (21 % contre 13 % dans l’enquète) et d’enfants au collège (29 % contre

23 % dans l’enquète)

Pour quelles raisons n’ont elles aucune activité physique ou sportive ?

Lecture : le pourcentage est supérieur à 100 % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 32 % des femmes n’ayant aucune activité physique et
sportive, avance des contraintes familiales comme raison.

Pour 55 % de celles qui ne pratiquent pas les contraintes professionnelles (le manque de temps) et les contraintes matérielles (le manque de moyen)  

• Dans les contraintes familiales :  « le manque de temps »  est majeur. 
Ainsi que le cumul avec les contraintes professionnelles, ou la complexité d’être seule avec un/des enfants.

• Dans les contraintes matérielles : la question de l’argent est majeure et secondairement, les enjeux relatifs à la garde des enfants.

Pour pratiquement 1 femme sur 2 des contraintes 

professionnelles ou familiales

Pour plus d’une femme sur 2 des contraintes 

professionnelles et le coût

 1 femme sur 4 en raison de sa condition physique

Pour pratiquement 1 femme sur 2 en raison de 
contraintes professionnelles et/ou familiales.


Pour plus d’1 femme sur 4 en raison de contraintes 
matérielles.


Pour 1 femme sur 4 en lien à sa condition physique.


Pour 55  % de celles qui n’ont aucune pratique, les contraintes familiales et les contraintes matérielles  sont les principaux freins évoqués. 

• Pour évoquer les contraintes familiales:  «  le manque de temps  »  est déterminant.  Ainsi que le cumul avec les contraintes professionnelles, ou la 
complexité d’être seule avec un/des enfants. 

• Dans les contraintes matérielles  : la question de l’argent est majeure et secondairement, les enjeux relatifs à la garde des enfants. 

• Enfin la condition physique est un aspect essentiel pour une femme sur 4: le rapport au corps est souvent associé à une image de soi altérée 
-«des complexes physiques  »-, ou des difficultés spécifiques liées à des problèmes de santé;  

• Sont évoqués aussi quelques fois, la question du regard de l’autre et de la mixité des équipements. 

• 21  % « ne savent pas quelle activité choisir »  : un frein qui se cumule pour la moitié d’entre elles avec un autre frein. 

5. Les  « NON  PRATIQUANTES »
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Pour la majorité, une raison principale, et pour un tiers,  elles cumulent au moins deux 
raisons: 

• 60  % des répondantes qui n’ont aucune pratique, avancent une unique raison à cela. 
• 30  % cumulent deux raisons et 10  % 3 raisons. 

Pour celles qui cumulent au moins deux raisons, les combinaisons varient d’une répondante à l’autre mais pour un 
certain nombre d’entre elles les contraintes familiales se cumulent aux contraintes matérielles, ou les contraintes 
professionnelles se cumulent au fait de ne pas savoir quelle activité choisir. 
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Ont-elles déjà pratiqué dans le passé  ? 

Lecture  : 89  % des « non pratiquantes »,  ont déjà pratiqué par le passé. 

A quel moment ont-elle cessé de pratiquer  ? 

Lecture  : 23  % des « non pratiquantes », ont cessé de pratiquer à partir d’une grossesse. 
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9 femmes sur 10 ont déjà pratiqué par le passé !

 

11 % d’entre  elles,  n’ont jamais fait de sport.


Pour 43  % d’entre elles, l’adolescence 
est le moment charnière ou elles ont 
cessé de pratiquer.
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Souhaiteraient-elles reprendre ou commencer une activité physique/sportive dans les mois à 
venir ? 
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8 Femmes sur 10 souhaitent reprendre une pratique ! 

Lecture  : 78  % des répondantes ne pratiquant aucune activité actuellement,  
souhaiteraient reprendre ou commencer une pratique physique / sportive. 

Celles qui ont déjà pratiqué du sport par le passé, sont légèrement plus motivées à reprendre une activité  : 90  % contre 86  % 
pour celles qui n’ont jamais pratiqué. 
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Qu’est ce qui pourrait les motiver à pratiquer  ? Quel sont leurs moteurs  ? 

Lecture:  Le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 
au maximum). 53  % des femmes n’ayant aucune activité physique et sportive, sont 
motivées par le fait de pouvoir «  s’entretenir physiquement  ». 

Le cumul de leviers de motivation 
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Pour la moitié des répondantes  : prendre soin de leur corps, est la 
principale motivation, avec leur bien être mental. 

Commencer ou reprendre une pratique Physique/ Sportive ?

Souhaiteraient-elles reprendre ou commencer une activité physique/sportive dans les mois à venir ?

Lecture :  78 %  des  répondantes  ne  pratiquant  aucune  activité  actuellement,  souhaiteraient  reprendre  ou  commencer  une  pratique
physique / sportive.

Celles qui ont déjà pratiqué du sport par le passé, sont légèrement plus motivées à reprendre une activité : 90 % contre 86 % pour celles qui n’ont jamais
pratiqué

Qu’est ce qui pourrait les motiver à pratiquer ? Quel sont leurs moteurs ?

Lecture : le pourcentage est supérieur à 100 % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 53 % des femmes n’ayant aucune activité physique et
sportive, sont motivées par le fait de pouvoir « s’entretenir physiquement ».

 8 Femmes sur 10 souhaitent reprendre une pratique !

Pour la moitié des répondantes : prendre 

soin de son corps est une dimension 

première de motivation.

Pour 1 femme sur 2, prendre soin de leur 

corps et soutenir leur bien etre mental sont 

des moteurs importants

Pour 1 femme sur 3, pouvoir s’offrir un 

moment juste à soi

« Ce qui les motive » 

• Prendre un moment pour elles-mêmes; 
•  Prendre soin de leurs corps; 
•  Se canaliser, se détendre...renforcer leur mental. 

Le fait d’espérer prévenir ou régler des problèmes de santé, est également associé le plus souvent avec le 
bien être mental, et les préoccupations qui sont associées au fait de rencontrer des difficultés de santé. 

La dimension de « plaisir et d‘amusement » est très peu évoquée- 15 %: un aspect qui mériterait 
d’être soutenu dans les expériences proposées.

• 75% des répondantes cumulent plusieurs facteurs de 
motivation; 

• Ces leviers sont principalement « intrinsèques »: c’est à dire 
tournés vers elles mêmes; 

•  Le bien être du corps et du mental sont les citations les plus 
choisies ensemble

Michele
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Michele
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Texte surligné 
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Quels conditions pourraient soutenir cette reprise? 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  
% du fait des réponses multiples (3 au 
maximum). 52  % des femmes n’ayant 
aucune activité physique et sportive, 
évoquent «  l’adaptation des horaires d’accès 
aux structures  » comme levier qui les 
encouragerait à la pratique. 

Si le «  Manque de Temps  » a été cité comme un frein important en lien avec les contraintes familiales/professionnelles, il réapparaît indirectement autour de 
la demande d’adaptation des horaires des structures.  
Le rapport au temps du quotidien semble être un élément important: qui parle de prendre un moment pour soi; de pouvoir libérer de son temps; de 
facilités d’accès à la pratique dans un cadre rythmé par d’autres contraintes. 

Enquête: « L'accès des femmes aux activités physiques et sportives » Quartiers prioritaires de la Politique de la Ville de Bayonne - sept 2020 - CIDFF Pyrénées Atlantiques   � -�18 33

Les leviers d’Accès à la pratique 

Facilités d’accès à l’Offre Sportive 
 en terme d’horaires:  pour 1 femme sur 2    
 d’aides financières: pour  1 femme sur 2    

 de transport : pour 1 femme sur 3    

Actions sur les contraintes familiales 
 faciliter la garde des enfants: pour 1 femme sur 3    

Action sur la motivation 
 pouvoir découvrir /expérimenter des activités PS  :     

pour 1 femme sur 3 

Quels conditions pourraient soutenir cette reprise?

Lecture : le pourcentage est supérieur à 100 % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 52 % des femmes n’ayant aucune activité physique et
sportive, évoquent « l’adaptation des horaires d’accès aux structures » comme levier qui les encouragerait à la pratique.

Si le « manque de temps » était cité comme un frein important en lien avec les contraintes familiales, il réapparaît indirectement autour de l’adaptation des
horaires des structures. Le rapport au temps du quotidien semble etre un facteur important.

• Qui parle de prendre un moment pour soi
• de pouvoir libérer du temps
• de facilité l’accès à la pratique dans un cadre rythmé par d’autres contraintes.

Faciliter l’accès à l’offre sportives
• en terme d’horaires ; 1 femme sur 2
• d’aides financières 1 femme sur 2 pratiquement
• de transport 1 femme sur 3

agir sur les contraintes familiales
• faciliter la garde des enfants 1 femme sur 3

agir sur la motivation
• pouvoir découvrir /expérimenter des activités PS : 1 femme sur 3
• etre encadrée et soutenue dans cette reprise 1 femme sur 3

Les contraintes professionnelles et familiales étant si 

fortes, pour un grand nombre de femmes, il est 

difficile de pouvoir projeter leur pratique sur une 

période de la journée bien définie. En effet, elles 

sont 44% à déclarer qu’elles pratiqueraient 

lorsqu’elles en auraient le temps, qu’importe le 

moment de la journée.- source enquète Sport au 

féminin DRDJSCS aquitaine 2019
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Quelles activités souhaiteraient-elles faire dans l’idéal  ? 

 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 52  % des femmes n’ayant aucune activité physique et sportive, souhaiteraient plutôt pratiquer 
des activités gymniques /d’entretien. 
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Des activités gymniques et d’entretien 
(yoga, fitness…) pour 1 femme sur 2. 

De la natation  : pour 4 femmes sur 10. 

De la marche  : pour 1 femme sur 3. 

Selon leur Profil 
•  de 20 à 29 ans  : plutôt de la natation pour 26  % 
•  de 30 à 49 ans : plutôt des activités gymniques ou d’entretien  : 21  % 
•  de 50 à 59 ans  : plutôt de la marche  : 26  %
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A quel(s) moment(s)  pratiqueraient-elles  ? 

Modalité  : «  en semaine  »  : indifféremment du moment, sans plus de précision 
Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 39  % des femmes n’ayant aucune activité physique et sportive, 
pratiqueraient une activité plutôt en matinée. 
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Pour 4 femmes sur 10 , le moment le plus propice est 
dans la matinée en semaine. 
  
Pour 1 femme sur 4, le moment le plus propice est 
en fin de journée en semaine de 17h à 20h. 
  

A quel(s) moment(s)  pratiqueraient-elles ?

Modalité : « en semaine » : indifféremment du moment, sans plus de précision

Lecture : le pourcentage est supérieur à 100 % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 39 % des femmes n’ayant aucune activité physique et
sportive, pratiqueraient une activité plutôt en matinée.

Sans surprise, pour  les femmes qui sont activité le moment le plus disponible est l’après midi ou en matinée en semaine
et pour les femmes en activités, en soirée après 20h, ou tôt le matin avant 8h.

Pour 4 femmes sur 10 , le moment le plus 

propice est dans la matinée en semaine

Pour 1 femme sur 4, le moment le plus propice 

est en fin de journée en semaine de 17h à 20h.

Pour 1 femme sur 5, le samedi matin.

« Les contraintes professionnelles et familiales étant si fortes, 
pour un grand nombre de femmes, il est difficile de pouvoir 
projeter leur pratique sur une période de la journée bien 
définie. En effet, elles sont 44% à déclarer qu’elles 
pratiqueraient lorsqu’elles en auraient le temps, qu’importe le 
moment de la journée  »; - source enquête «  Sport au 
féminin » DRDJSCS aquitaine 2019.


Selon leur profil 
• Sans surprise, les femmes qui sont « sans activité », privilégient les matinées en semaine ou les après-midi. 
• et pour les femmes en activités, les soirées à partir de 20h, ou tôt le matin avant 8h. 
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Leurs profils 
• elles sont plus souvent «   retraitées  »  : 14  % contre 9  % dans 

l’enquête. 
• moins souvent « inactives ou sans emploi »  : 43  % sont 

inactives ou sans emploi (contre 53  % dans l’enquête). 
• moins souvent « mères » (29  % sont en couple «  avec enfant » 

contre 33  % dans l’enquête). 
• et quand elles sont mères, elles sont plus souvent mères 

d’enfants au lycée (16  % contre 9  % dans l’enquête). 

«  Les assidues  »   
•  elles ont plutôt entre 20 et 29 ans  : 50  % de cette classe d’âge. 

«  Les régulières  »   
•  elles ont plutôt entre 30 et 39 : 50  % de cette classe d’âge. 
•  et entre 40 et 49 ans, pour 69  % de cette classe d’âge. 
• davantage  de « retraitées » :19  % contre 9  % dans l’enquête. 
     

«  Les occasionnelles  »  
•  elles ont plutôt 50 ans:  55  % de cette classe d’age.   
•  plutôt des employées:  27  % contre 20  % dans l’enquête.   
•  davantage « inactives ou sans emploi »: 55% alors qu’elles   

représentent 43  % des pratiquantes. 

6. Les PRATIQUANTES
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A quelle fréquence pratiquent-elles  ? 

 

Lecture  : 50  % des répondantes qui déclarent pratiquer une activité physique/sportive,  la pratique une fois 
par semaine. 
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Repères: Elles sont moins souvent assidues que dans l’enquête Sport au féminin, aquitaine : 32 %  contre 40,2 %. 

8 femmes sur 10 qui pratiquent, pratiquent au 
moins une fois par semaine.


1 Femme sur 2 pratique une fois par 
semaine. 

Repères: Poids de la pratique – 
enquête sport au féminin DRDSCJSCS 
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Quelles types d’activités pratiquent-elles  ? 

 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % 
du fait des réponses multiples (3 au maximum). 
65  % des femmes qui pratiquent une activité 
physique/sportive , pratiquent de la «  marche  ». 
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Quelles types d’activités pratiquent-elles ?

Lecture :  le  pourcentage  est  supérieur  à  100 %  du  fait  des  réponses  multiples  (3  au  maximum).  65 %  des  femmes  qui  pratiquent  une  activité
physique/sportive , pratiquent de la « marche ».

plutôt des « multi-pratiquantes

• 26 % d’entre elles ne pratiquent qu’une activité
• 64 % d’entre elles pratiquent 2 ou 3 activités
• 10 % pratiquent au moins 4 activités

◦ la natation est l’activité qui se combine le plus avec d’autres activités- pratiquement toutes-,  de même que la gym .
◦ Natation et activité gymnique et d’entretien se combinent fréquemment
◦ ainsi que la gym et la danse
◦ ou encore la gym et la marche.

Sous quelle forme ?

2 pratiquantes sur 3 pratiquent la marche

Pratiquement 1 sur 2 pratiquent une activité 

gymnique/d’entretien

1 sur 3 du vélo

2 pratiquantes sur 3,  marchent! 
  
1 pratiquante sur 2, pratique une activité 
gymnique/d’entretien. 

Leurs profils: plutôt des «  multi-pratiquantes » 

 26  % d’entre elles ne pratiquent qu’une activité.   
 64  % d’entre elles pratiquent 2 ou 3 activités.   
 10  % pratiquent au moins 4 activités.   

◦ La natation est l’activité qui se combine le plus avec d’autres activités- pratiquement toutes-,  de même que la gym .    
◦ Natation et activité gymnique/d’entretien se combinent fréquemment;    
◦ ainsi que la gym et la danse;    
◦ ou encore la gym et la marche.   
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Sous quelle forme  ? 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 56  % des femmes qui pratiquent une activité physique/sportive , pratique de manière autonome 
cette activité. 

Qu’est ce qui les motive à pratiquer  ? Quels sont leurs moteurs ? 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au 
maximum). 78 % des femmes qui pratiquent une activité physique/sportive , sont 
motivées par leur entretien physique. 
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Pour 8 pra t iquantes sur 10  : 
l’entretien de leur corps ! 

Et pour 6 sur 10, le bien être mental que 
cela leur procure.

En autonomie! 
Sans surprise étant donné, la nature de 
l’activité la plus fréquemment citée  -«  la 
marche  »- : c’est de manière autonome 
qu’elles pratiquent le plus  : pour plus de 1 
sur 2. 

Pour 4 pratiquantes sur 10 en club/ou 
association sportive. 
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Au fil du temps, ont-elles déjà du réduire ou suspendre leur pratique? 

 

Pour quels motifs? 
 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 26 % des femmes qui pratiquent une activité physique/sportive, 
l’ont déjà interrompu pour des raisons de santé. 
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1 répondante sur 3, a déjà du 
interrompre sa pratique pour raisons 
familiales et/ou professionnelles.


1 sur 3 a déjà interrompu sa pratique 
pour raisons de santé.
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Souhaiteraient-elles pratiquer davantage? 
 

Lecture  : 63  % des répondantes qui déclarent pratiquer une activité physique/sportive,  souhaiteraient pratiquer davantage. 

 
Qu’est ce qui leur permettrait de pratiquer davantage? 

Lecture  : le pourcentage est supérieur à 100  % du fait des réponses multiples (3 au maximum). 26 % des femmes qui pratiquent une activité physique/sportive, l’ont déjà 
interrompu pour raisons de santé. 
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2 répondantes sur 3 souhaiteraient 
pratiquer davantage! 

1 sur 3 ne compte que sur elle-même 
pour pratiquer davantage! 

1 sur 4, trouverait du soutien à pouvoir 
partager sa prat ique avec d’autres 
personnes ayant le même niveau  et/ou les 
mêmes motivations! 
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Notes d’intentions:  

• Cette enquête ne saurait suffire pour concevoir des actions. Les chiffres restent des chiffres…et c’est probablement le dialogue autour des 
chiffres, qui peut permettre de faire émerger davantage une « matière à des solutions et actions possibles ».  

• Dialogue qui pourrait être engagé auprès de femmes de ces quartiers, pour avoir une perception peut être plus fine des freins qu’elles 
rencontrent, pour accompagner leurs expériences éventuelles ou de nouvelles expériences, faire évoluer leurs représentations ou leurs 
habitudes en matière de rapport au corps, au temps…et pour initier des pistes d’actions à mettre en place aux service d’un plus grand nombre. 

• Dialogue entre partenaires pour soutenir peut être davantage les actions existantes auprès de groupes de femmes -par exemple à l’ESCM, ou 
avec les ateliers santé ville…- autour d’un/plusieurs projets concertés sur ce thème. 
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Une proportion importantes de femmes « non pratiquantes » 
dans cette enquête, largement supérieure aux chiffres 
« habituels »: à rapprocher ici probablement des modes de 
passation, et à mettre en regard aussi avec l’importance 
dans cette enquête de femmes inactives et/ou sans emploi. 

En ce sens, cette enquête a le mérite de faire apparaitre les difficultés d’accès à la 
pratique pour certaines femmes et l’accentuation des inégalités sociales 
existantes sur cet aspect chez les femmes «  inactives ou sans emploi  » 
particulièrement.

Les contraintes familiales /professionnelles et la question du 
rapport au temps sont déterminantes pour penser les freins 
chez celles qui ne pratiquent pas d’activité physique..

Concevoir des actions qui peuvent accentuer l’amplitude d’accès à certaines 
structures, tout en accompagnant l’expérience de ces femmes dans  leur rapport à 
un temps vécu comme avant tout comme « contrainte ». 

Vers le dialogue et l’action…. Des constats…

7. Engager un Dialogue vers l’Action…
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Des motivations pour les pratiquantes et non pratiquantes 
moins complétives , qu’axées sur le bien être;
et éclairées par la dimension «  d’autonomie  »: pas 
forcément en structure ou dans les cadres habituels.

Soutenir et concevoir des formes « renouvelées » d’actions:

• davantage axées sur le bien-être que la compétition ou la technicité;
• valorisant l’estime de soi, la confiance en soi et soutenant une autre image de 

soi;
• accompagnant les femmes au delà de la seule technicité sur le rapport à soi, à 

son corps, au temps, au regard de l’autre;
• possiblement davantage « hors structures »;
• possiblement sous des formes conviviales entre personnes ayant les mêmes 

motivations…;
• axées sur la dimension de plaisir et d’amusement pour soutenir la motivation 

dans la durée et pour développer des expériences non basées sur la « contrainte 
« ou « l’obligation ».;

• possiblement encadrées dans un premier temps;
• encourageant dans la durée l’autonomie tout en s’appuyant sur des pratiques 

déjà ancrées dans le quotidien comme « la marche » ou le vélo.
• pouvoir faire découvrir, expérimenter certaines activités physiques/sportives sous 

des formes ludiques (manifestations, événements sans engagement….).

Des constats… Vers le dialogue et l’action…. 

S’appuyer sur les disciplines physiques évoquées par les 
femmes pratiquantes ou non pratiquantes: activités 
gymniques et/ou d’entretien; marche, natation et vélo.

Soutenir la question de la garde des enfants, 
particulièrement pour les familles monoparentales mais pas 
seulement.

Imaginer des systèmes de soutien pour la garde des enfants ou de pouvoir 
concevoir des activités physiques en famille, sous des formes régulières.

Prendre en compte différentes formes de disponibilités: 
plutôt en matinée ou plutôt en soirée, selon les situations.

Imaginer des dispositifs favorisant matériellement l’accès 
en terme de cout.
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Des dispositifs inspirants…. 
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« Je sport de chez moi »- dispositif aquitain- « Les rendez-vous de la forme » à Biarritz-
Cote basque sport santé

Les Ateliers santé Ville du CCAS de Bayonne
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Le Questionnaire d’Enquête 
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En guise d’introduction 
1. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les propositions suivantes? 
1.1 De nos jours, il est aussi important pour une femme que pour un homme de 
pratiquer une activité physique ou sportive? 

	 ❍ d’accord 	  ❍ pas d’accord  	 ❍ je ne sais pas 

1.2. De nos jours, il est aussi facile pour une femme que pour un homme de 
pratiquer une activité physique ou sportive? 

	 ❍ d’accord 	 ❍ pas d’accord 	   	 ❍ je ne sais pas 

Vous connaître 






L’Accès des Femmes 
aux Activités Physiques  
et Sportives

Votre avis nous intéresse! 

Merci de retourner le questionnaire 
rempli auprès de la structure ou de la 
personne qui vous l’aura transmis. 

contact: Claire SABALO  

cidffpyreneesatlantiques@gmail.com

3. Dans quel quartier habitez-vous? 
❍ Sainte-Croix 

❍ Breuer / Jouandin / Zup   	 

❍ Mounédé / petite Zup	 

❍ Place de la République

❍ Sainte Catherine

❍ Maubec

❍ Le Bedat /  la Citadelle

❍ Autre: ______________________

5. Dans quelle situation êtes-vous ?  
(une seule réponse)  
 ❍ Vous vivez seule 

 ❍ Vous vivez en couple

 ❍ Vous vivez seule avec des enfants

 ❍ Vous vivez en couple avec des enfants

 ❍ Autre: ____________________________


6. Si vous avez des enfants, combien en avez-vous?   
 ❍ 1   	  ❍ 2   	  ❍ 3	    ❍ 4 et plus 

7. Quel(s) âge(s) a-t-il /ont-ils ? (plusieurs réponses possibles)  
❍ moins de 3 ans 	 ❍ de 3 à 6  ans 		 ❍ de 6 à 11 ans 

❍ de 11 à 15 ans 	 ❍ de 15 à 18 ans	 ❍ + de 18 ans 

4 Quel âge avez-vous ? ________ ans

1 2

8. ANNEXES
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8. Etes-vous en activité?	 ❍ Oui  	  	 ❍ Non


8.1.   Si oui, quelle est votre activité?__________________________________________


8.2.  Si non, quelle est votre situation? (demandeuse d’emploi, mère au foyer, 
retraitée, maladie, invalidité…)


9. Fréquentez-vous des structures sportives dans le quartier? 
	 ❍ Oui  	  	 ❍ Non


9.1 Si oui, lesquelles? 

10. Avez-vous une activité physique ou sportive ? 
	 ❍ Oui  	  	 ❍ Non 

→si vous n’avez aucune activité physique / sportive: passez aux 
questions à destination des « non pratiquantes »/ Q.11 

→si vous avez une activité physique/ sportive, passez aux questions à 
destination des pratiquantes. /Q.21 


   

 

Questions à destination  
des non pratiquantes 

11 Pour quelles raisons n’avez-vous aucune activité physique/sportive?  
(plusieurs réponses possibles)  
❍ Je n’aime pas les activités physiques

❍ J’ai d’autres loisirs  
❍ Je ne sais pas quelle activité choisir

❍ Des raison familiales

❍ Des raisons liées à mon activité professionnelle

❍ Des raisons matérielles 
❍ Ma condition physique

❍ Autres raisons


12. Pourriez-vous préciser la raison principale à vos yeux? 

13. Avez-vous déjà par le passé, pratiqué une activité physique/sportive ? 
 ❍ Oui  		 ❍ Non 


14. Si oui, à quel moment avez-vous arrêté de pratiquer ? 
❍ à l’adolescence

❍ Au moment de ma (mes) grossesse(s)

❍ à l’entrée dans la vie professionnelle

❍ à l’entrée dans la vie maritale

❍ pendant ma retraite

❍ à un autre moment (merci de bien vouloir préciser) :  ___________________________


15. Souhaiteriez-vous commencer/reprendre une activité physique/sportive dans 
les mois à venir ?   ❍ Oui     ❍ Non  



→si non, passez à l’encart vert Q.20.

3 4
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16. Qu’est ce qui pourrait vous motiver à pratiquer? (plusieurs réponses possibles)

❍ M’entretenir physiquement  
❍ Mon bien-être mental  
❍ Le plaisir et l’amusement  
❍ Etre en famille ou avec des amis 

❍ Etre dehors 

❍ Rencontrer de nouvelles personnes


17. Quelles conditions vous aideraient pour pratiquer cette activité?  
(plusieurs réponses possibles) 
❍ Accéder facilement aux structures sportives :

❍ par des horaires adaptés

❍ par une facilité de transport

❍ par davantage de sécurisation (retour la nuit…) 

❍ Découvrir d’abord différentes activités physiques/sportives 
❍ Avoir une aide financière

❍ Pouvoir faire garder mes enfants

❍ Etre encadrée /soutenue dans cette reprise 

❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) : ______________________________


18. Quelle(s) activité(s) aimeriez-vous faire dans l’idéal ? (3 réponses max) 

❍ Du vélo 

❍ De la natation 

❍ De la marche 

❍ De la course à pied

❍ De la danse

❍ De l’équitation

❍ Du tir à l’arc





19. Quel moment serait le plus propice pour cette activité ?  
(plusieurs réponses possibles) 

❍ en semaine 
❍Tôt le matin (avant 8h) 

❍ Dans la matinée (8h – 12h) 

❍ Durant la pause méridienne (12h – 14h)

❍ Dans l’après-midi (14h – 17h) 

❍ En fin de journée (17h – 20h) 

❍ En soirée (après 20h) 


Q.20. Le questionnaire est à présent terminé. Nous vous remercions d’y avoir 
répondu. En parallèle de ce questionnaire, des réunions collectives sont 
envisagées afin d’échanger et d’identifier des pistes d’actions pour faciliter la 
pratique des femmes sur le quartier.

Seriez-vous intéressée pour participer à une de ces réunions ?  
Si oui, merci de nous communiquer vos coordonnées afin que nous puissions 
prendre contact avec vous plus tard (mail et/ou téléphone).  
Nom : _________________________________ 
Mail : __________________________________

Téléphone : _____________________________ 

Merci! 

❍ Régler/prévenir un problème de santé

❍ M’offrir un moment juste pour moi 

❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) :

❍ Des sports de raquettes (tennis, badminton, ...) 

❍ Des sports collectifs (foot, basket, hand, …)

❍ Des sports de combat (judo, boxe, karaté, …)

❍ Des sports nautiques (surf, voile, ...) 

❍ Des activités gymniques/d’entretien (fitness, yoga…) 

❍ Autre: ______________________________________

❍ Le week-end 
❍ le samedi matin

❍ le samedi après midi

❍ le dimanche matin

❍ le dimanche après midi 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Questions à destination des Pratiquantes 
21. Diriez vous que ces derniers mois vous avez eu plutôt, une pratique: 
	 ❍ assidue ( plusieurs fois par semaine)  
	 ❍ régulière (une fois par semaine)  
	 ❍ occasionnelle (de 1 à 2 fois par mois ou/et pendant les vacances) 

22. Quel(s) type(s) d’activités sportives avez-vous pratiqué au cours des 12 
derniers mois ? (plusieurs réponses possibles)  

❍ Du vélo 

❍ De la natation 

❍ De la marche 

❍ De la course à pied

❍ De la danse

❍ De l’équitation

❍ Du tir à l’arc


23. Dans quel(s) cadre(s) avez-vous pratiqué au cours des 12 derniers mois ? 
(plusieurs réponses possibles en fonction des activités pratiquées)  
❍ En club / dans une association sportive

❍ Dans une association de loisirs (maison de quartier, club pour séniors, ...) 

❍ Dans une structure privée commerciale (centre de remise en forme, ...)  

❍ De manière autonome

❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) : _________________________________


24. Quelles sont vos motivations à pratiquer ? (plusieurs réponses possibles) 

❍ M’entretenir physiquement  
❍ Mon bien-être mental  
❍ Le plaisir et l’amusement  
❍ Etre en famille ou avec des amis 

❍ Etre dehors/dans la nature 

❍ Rencontrer de nouvelles personnes


25. Depuis que vous pratiquez, avez-vous déjà dû réduire ou suspendre votre 
pratique ?  ❍ Oui 	 	 ❍ Non 


26. Si oui, pour quelle(s) raison(s) ? (plusieurs réponses possibles)  

❍ Plus l’envie 

❍ Pour des raisons de santé 

❍ Pour des raisons financières

❍ Par manque de temps lié à votre activité professionnelle  
❍ Par manque de temps lié à des raisons familiales  
❍ Pour des raisons matérielles  
❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) : _________________________________


27. Dans le futur, par rapport à cette dernière année, vous souhaiteriez?  
❍ Pratiquer autant 	 ❍ Pratiquer davantage  		 ❍ Pratiquer moins  

→si vous souhaitez pratiquez « autant ou moins » passez à l’encart 
vert ci-dessous. Q.29 

28. Si vous souhaitez pratiquer davantage , qu’est ce qui pourrait vous aider?
(plusieurs réponses possibles) 

❍ Ma seule motivation

❍ Me retrouver avec des personnes de mon niveau ou ayant les mêmes motivations

❍ Avoir une aide financière

❍ Pouvoir faire garder mes enfants

❍ Avoir des facilités d’accès aux structures en terme d’horaires

❍ Avoir des facilités d’accès en terme de transport 

❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) : _________________________________


29.  Le questionnaire est à présent terminé. Nous vous remercions d’y avoir 
répondu. En parallèle de ce questionnaire, des réunions collectives sont 
envisagées afin d’échanger et d’identifier des pistes d’actions pour faciliter la 
pratique des femmes sur le quartier.

Seriez-vous intéressée pour participer à une de ces réunions ?  
Si oui, merci de nous communiquer vos coordonnées afin que nous puissions 
prendre contact avec vous plus tard (mail et/ou téléphone).  
Nom : ________________________Mail : ________________________ 

Téléphone : ________________________ Merci!

❍ Régler/prévenir un problème de santé

❍ M’offrir un moment juste pour moi 

❍ Autre (merci de bien vouloir préciser) :

❍ Des sports de raquettes (tennis, badminton, ...) 

❍ Des sports collectifs (foot, basket, hand, …)

❍ Des sports de combat (judo, boxe, karaté, …)

❍ Des sports nautiques (surf, voile, ...) 

❍ Des activités gymniques/d’entretien (fitness, yoga…) 

❍ Autre: ______________________________________
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